
RIUNIONE ASSEMBLEA SINDACI 

AMBITO DISTRETTUALE N. 3 – BRESCIA EST 

Via Matteotti 9 Castenedolo  Tel (030) 2794095 - Fax (030) 2595155 - E-mail: info@pdzbsest.it 

 

Seduta n. 7 – Verbale n. 7 del 23/09/2021 

 

L’anno 2021, il giorno Giovedì 23 settembre alle ore 17.30 si è riunita presso la Sala Polivalente del Comune 

di Castenedolo, l’Assemblea dell’Azienda Speciale Consortile per i Servizi alla Persona, congiuntamente 

all’Assemblea dei Sindaci dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, prevista dall’art. 12.2 dell’accordo di 

programma per l’attuazione del Piano di Zona dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, regolarmente 

convocate dal Presidente Pietro Alberti per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

2. FSR 2021: accertamento a bilancio, approvazione criteri per la ripartizione e avviso 

3. Convenzione con il Comune di Brescia: aggiornamenti  

4. Dimissioni del Consigliere Stellini: surroga  

5. Piano di zona: aggiornamenti e appuntamenti 

6. Centro diurno per anziani Flero: aggiornamenti 

7. Gestione personale dell’Azienda e riconoscimento incentivi supplementari 

8. Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti i seguenti rappresentanti delle Amministrazioni comunali: 

 

 

COMUNE SINDACO ASSESSORE 

Azzano Mella   

Borgosatollo  Elisa Chiaf 

Botticino  Emilia Temponi 

Capriano del Colle Stefano Sala  

Castenedolo  Emilio Scaroni 

Flero Pietro Alberti  

Mazzano  Luca Tofanelli 

Montirone   

Nuvolento   

Nuvolera                           Rossella Ghirardi 

Poncarale Antonio Zampedri  

Rezzato  Monica Zanca 

S. Zeno Naviglio Marco Ferretti  

 

Comuni dell’Ambito 13 – Comuni rappresentati: 10 

 

Sono inoltre presenti: 

 

1. Dott. Giovanni Gillini                          Referente per ATS Brescia     

2. Dott. Angelo Linetti                                          Direttore Azienda Speciale Consortile  

Presiede la seduta il Presidente Pietro Alberti che dà mandato al Direttore dell’ASC di verbalizzare 

l’incontro. 

mailto:pianodizona@comunerezzato.bs.it


1. Lettura e approvazione dei verbali delle due sedute precedenti 

 

Il verbale della precedente riunione, già fatto pervenire, viene approvato senza richieste di modifiche o 

integrazioni, con esclusione dell’Assessore Luca Tofanelli in quanto assente durante il precedente incontro. 

 

 

2. FSR 2021: accertamento a bilancio, approvazione criteri per la ripartizione e avviso 

 

Il Direttore informa che con DGR 5124 sono stati stanziati per l’Ambito 3 € 633.818,69 che dovranno essere 

accertati a bilancio. Viene illustrato l’avviso contenente i criteri di ripartizione del FSR 2021, allegato come 

parte integrante e sostanziale al presente verbale. Dopo i chiarimenti necessari. 

 

 

 

 

 

3. Convenzione con il Comune di Brescia: aggiornamenti  

 

Il Presidente dà la parola al Direttore il quale illustra la ripartizione del FNPS 2020, così come prevista da 

Regione Lombardia, nella DGR 4791/2021e secondo i criteri approvati nella precedente assemblea e allegata 

come parte integrante e sostanziale al presente verbale. Dopo un breve confronto. 

 

 

 

 

 

4. Dimissioni del Consigliere Stellini: surroga  

 

Il Presidente ricorda che a seguito delle dimissioni di Stellini Massimo, consigliere di amministrazione, si 

rende necessaria la surroga. Propone pertanto la nomina di Morandi Angela, già candidata al consiglio di 

Amministrazione dal Comune di Nuvolento e a tutt’oggi disponibile all’incarico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Piano di zona: aggiornamenti e appuntamenti 

 

Il Direttore ricorda che è stato avviato il percorso per la predisposizione del nuovo Piano di Zona. Sono stati 

programmati incontri sia a livello provinciale che, più specifici, a livello di Ambito. Come già anticipato si 

vogliono organizzare due incontri alla presenza degli Amministratori al fine di confrontarsi in merito alle 

piste di lavoro per il prossimo Piano di Zona. Le date proposte sono il 07 ottobre con tema minori e disagio 

adulto e il 18 ottobre con tema disabilità e anziani. Entrambi gli incontri si terranno presso la sala Calvino di 

Rezzato. 
 

 

 

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti all’unanimità 

DELIBERANO 

(delibera n.30/2021) 

 

 Di accertare a bilancio la somma di € 633.818,69 assegnata con DGR 5124 

 Di approvare i criteri contenuti nell’avviso relativo al FSR 2021, allegato come parte 

integrante e sostanziale al presente verbale 

 Di dare mandato alla direzione per tutti gli atti conseguenti 

 

 

 

 

 

 

 

 

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti all’unanimità 

DELIBERANO 

(delibera n.31/2021) 

 

 Di nominare Consigliere di Amministrazione Morandi Angela a surroga di Stellini 

Massimo, consigliere dimissionario. 

 

 

 



6. Centro diurno per anziani Flero: aggiornamenti 

 

Il Presidente informa che si sono avviati i lavori per la costruzione di un Centro Diurno Integrato che 

dovrebbe essere pronto per giugno 2022. Si ricorda che tale progetto era stato posto come obiettivo durante il 

precedente Piano di Zona. Il Sindaco informa inoltre che se rieletto intende avviare le procedure per la 

selezione del gestore, già alla fine di questo anno. 

 

 

7. Gestione personale dell’Azienda e riconoscimento incentivi supplementari 

 

Il Presidente dà la parola al Direttore il quale ricorda che il Sindaco di Poncarale aveva già esposto  

all’assemblea la volontà di voler riconoscere un’indennità per specifiche responsabilità ad una dipendente 

dell’Azienda che svolge il servizio sociale professionale presso il Comune. Il Direttore quindi chiede al 

Sindaco di esprimere la sua richiesta. Il Sindaco Zampedri ribadisce l’importanza di voler riconoscere alla 

dipendente dell’azienda un’indennità in quanto ha sempre lavorato con impegno e con professionalità. 

Ricorda inoltre che se non si riconosce ai dipendenti il lavoro svolto si rischia di perderli. I Presenti obiettano 

però che ogni modifica rispetto all’attuale assetto nella gestione del personale porta inevitabili conseguenze 

sul resto del personale, anche perché tali modifiche dovrebbero essere gestite con le rappresentanze 

sindacali. I presenti danno unanimemente quindi parere negativo. 

 

 

8. Varie ed eventuali 

 

 Il Direttore informa di aver già fatto un’indagine di mercato tra gli enti accreditati nell’attuale rete 

antiviolenza. La cooperativa che ha proposto un progetto di gestione dell’appartamento del Comune di 

Capriano è la cooperativa Butterfly. L’Associazione Casa delle Donne non ha invece fatto alcuna 

proposta. Dopo che il Comune di Capriano conferirà all’Azienda l’appartamento da destinare alle donne 

vittime di violenza, la stessa potrà assegnare la gestione dell’appartamento alla cooperativa Butterfly, 

senza oneri, a parte le spese starordinarie. 

 Elisa Chiaf chiede se fosse possibile avere chiarimenti in merito allo sviluppo della Legge Regionale 

23/2015, tema in discussione, e che vedrà i territori coinvolti in cambiamenti importanti. Il Dott. Gillini 

afferma che il tema necessita di tempo per essere affrontato e approfondito. Si propone quindi di 

organizzare, dopo le elezioni amministrative, un incontro specifico per l’Ambito 3 Brescia est. 

 

 

 

  

Il Presidente dell’Assemblea, non essendoci più nulla da discutere, dichiara chiusa la seduta alle ore 19,45. 

 

                                                                                                                       

      Il Presidente                                                                               Il Segretario verbalizzatore 

     (Pietro Alberti)                                                                                    (Angelo Linetti) 


